
  

 

 

 
La loi de gravitation universelle montre que (toutes choses étant 
égales par ailleurs) : 
- plus le rayon de l'astre est grand, plus la force est petite (car le rayon 
de l'astre intervient au dénominateur dans la relation du 2.a.) 
- plus la masse de l'astre est grande, plus la force gravitationnelle est 
grande (car la masse de l'astre intervient au numérateur dans la 
relation du 2.a.). 
C'est une combinaison de ces deux paramètres qui donne un poids 6 
fois plus faible sur la Lune :  
- la masse de la Lune est 5,97.1024/7,35.1022 = 81 fois plus faible que 
celle de la Terre  
- et son rayon est : 6,38.106/1,74.106 = 3,7 fois plus faible que celui de 
la Terre 


